
A bőrünket visszük vásárra
SZAKRENDELÉS Legnagyobb méretû szervünk betegségekrõl árulkodhat

A Pándy Kálmán
kórházból öt fő
került a szakmai
kollégiumokba
A Pándy Kálmán kórház öt

munkatársát érte a közelmúlt-

ban az a megtiszteltetés, hogy

az elkövetkezendõ négy eszten-

dõben az újonnan megválasz-

tott szakmai kollégiumi tagok

között szerepelhessen. 

Többéves munkája elisme-

réseként a jövõ év tavaszától

dr. Bányai Tivadar infektoló-

gusként, dr. Katona András

kardiológusként, dr. Rokszin

Tibor érsebészként, dr. Vincze

Gábor PhD pedig pszichiáter-

ként dolgozik saját szakterü-

letének legmagasabb szakmai

testületében. 

Az egészségügyi miniszter

delegálta az Ápolási Szakmai

Kollégiumba Halmosné Mészá-

ros Magdolnát, a gyulai kórház

ápolási igazgatóját, a Neuroló-

giai Szakmai Kollégiumba pe-

dig dr. habil Szolnoki Zoltán

PhD osztályvezetõ fõorvost. A bõrön keletkezõ elváltozá-

sok talán a legszembetû-

nõbbek, ezért azt gondol-

hatnánk, hogy ezekkel a tü-

netekkel azonnal orvoshoz

fordulnak az emberek. A

bõrgyógyászok tapasztala-

tai viszont egészen mást

mutatnak. Sok esetben már

csak az elõrehaladott bõrrá-

kot diagnosztizálhatják.

Gajdács Emese

A bõr testünket kívülrõl borító

szövetünk, egyben a legnagyobb

méretû szervünk. Legfontosabb

funkciója a szervezet külsõ beha-

tásoktól való védelme, de a rajta

megjelenõ elváltozások több be-

tegségre is utalhatnak. Az egyik

napról a másikra elõtûnõ foltok,

kiütések, anyajegyek, elszínezõ-

dések komoly bajra is utalhat-

nak. A gyulai Pándy Kálmán kór-

ház bõrgyógyászati szakrendelõ-

je a legforgalmasabb részlegek

közé tartozik. A betegeket csak

elõjegyzéssel, idõpont-egyeztetés

(telefon: 66/526-526) után tud-

ják fogadni, a sürgõs esetek ellá-

tása viszont a háziorvosokkal

történt egyeztetés alapján rövid

idõn belül megtörténik — tudtuk

meg dr. Péter Rózsa fõorvostól. A

szakrendelést irányító szakem-

ber kérdésünkre elmondta, hogy

a páciensek a legkülönfélébb pa-

naszokkal érkeznek a rendelõbe,

ahol jelenleg három szakorvos

nyújt számukra segítséget.

A bõrgyógyászok tapaszta-

lata szerint sokan küzdenek

ekcémával. A bõrön levõ visz-

ketõ, hámló foltok sok kelle-

metlenséget okoznak, kiala-

kulásukban szerepe lehet

öröklött hajlamnak, de vala-

milyen allergiának is. Talán

meglepõ, de a kimerültség, a

lelki problémák is okozhatnak

ilyen elváltozásokat a bõrön.

Ugyancsak gyakran találkoz-

nak a bõrgyógyászati szakren-

delésen lábszárfekélyekkel,

melyek leggyakrabban vénás

eredetûek, de érszûkület, ma-

gas vérnyomás, kifekélyesedõ

bõrrák, autoimmun betegsé-

gek, vérképzõszervi betegsé-

gek is okozhatják. 

Jellegzetesek a cukorbetegek-

nél a fõként talpon kialakuló,

nehezen vagy egyáltalán nem

gyógyuló fekélyek, s ugyancsak

sok munkát ad a bõrgyógyá-

szoknak a pikkelysömörös bete-

gek kezelése. — Egyre több, s

egyre változatosabb bõrbetegsé-

gekkel fordulnak hozzánk a pa-

ciensek. Ennek oka lehet példá-

ul a környezeti szennyezés, de

az élelmiszerekkel bevitt ártó

vegyszerek, adalékanyagok is

sok baj forrásai — figyelmezte-

tett dr. Péter Rózsa. Talán a sza-

bados vagy inkább könnyelmû

szexuális szokásokkal magya-

rázható, hogy a bõrgyógyásza-

ton bizony szifiliszes betegeket

is kezelnek. A nyálkahártyán,

esetleg a bõrön keresztül a szer-

vezetbe behatoló kórokozót

könnyen tovább adhatja a fertõ-

zött beteg. Sajnos az sem ritka,

hogy a terhesség alatt az anyák

megfertõzik születendõ gyerme-

küket, aki már ezzel a betegség-

gel jön a világra — mondta el dr.

Péter Rózsa. A bõrgyógyász

szakorvos végezetül arra hívta

fel a figyelmet, hogy minden be-

tegség annál jobb esélyekkel

gyógyítható, minél hamarabb

fedezzük fel, ezért ne sajnáljuk

az idõt az önvizsgálatra, s figyel-

jünk oda bõrünk változásaira.
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Hat gyulai előadó
szerepelt a csabai
vándorgyűlésen
A közelmúltban Békéscsabán

megrendezték a Magyar Bel-

gyógyász Társaság Délkelet-

magyarországi Decentrumá-

nak jubileumi vándorgyûlését,

melyen a Pándy Kálmán kór-

házból hat elõadó is szerepelt.

A kitûnõen szervezett szak-

mai programon a gyulai intéz-

mény II. számú belgyógyászati

osztálya két felkért referátum-

mal (Katona András, Márk

László) és négy elõadással (Da-

ni Gyõzõ, Erdei Ferenc, Hajda-

ra Ildikó, Sziklai György) kép-

viseltette magát. A négy me-

gyét összefogó rendezvényen

ennél több elõadást csak a Sze-

gedi Tudományegyetem két

belgyógyászati klinikájának

munkatársai tartottak. A követ-

kezõ évben a vándorgyûlés

helyszíne Kecskemét lesz.

Új helyen, új
nyitva tartással
üzemel a kórház
belső patikája
A Pándy Kálmán kórház köz-

forgalmú gyógyszertára idén

februárban költözött a szakren-

delõ földszintjére. Az új helyen

a betegek lényegesebben gyor-

sabban és kényelmesebben jut-

nak gyógyszereikhez. Nem

csak receptjeiket tudják itt ki-

váltani, de egyéb olyan szere-

ket is beszerezhetnek a patiká-

ban, melyek az egészség meg-

õrzésére, a betegségek megelõ-

zésére alkalmasak.

A patika nyitva tartása meg-

változott, igazodva az épület-

ben mûködõ szakrendelések

rendelési idejéhez. Hétfõtõl

csütörtökig reggel 8 órától fo-

lyamatos nyitva tartással dél-

után 16 óráig, pénteken reggel

8 órától délután fél kettõig fo-

lyamatos nyitva tartással üze-

mel a gyógyszertár.

Erős napsugárzás:
óvjuk bőrünket
fényvédő szerekkel
A nyarat idézõ idõjárás közepet-

te, bõrünk védelmében, fogad-

junk meg néhány jó tanácsot:

erõs napsugárzás idején húzód-

junk árnyékba. Használjunk a

bõrtípusunknak megfelelõ fény-

védõ szereket! Napozás elõtt

gazdagon kenjük be magunkat,

s ezt gyakran ismételjük, fõként

fürdõzés után! A csecsemõket

és kisgyermekeket ne tegyük ki

közvetlenül a tûzõ napra! A nyá-

ri napokon viseljünk kalapot,

napszemüveget és pólót!

Dr. Péter Rózsa fõorvos (jobbról) a bõrgyógyászati szakrendelésen az ártalmatlan szemölcsöktõl kezdve a végzetes bõrdaganatokig mindennel találkozik.

Egyre gyakrabban bukkannak fel a nemi betegségek
A PÁNDY KÁLMÁN kórház fõor-

vosától, dr. Péter Rózsától azt

is megtudtuk, hogy az utóbbi

idõben a szakrendeléseken az

olyan átlagos panaszok, mint

a pattanás vagy a korpás haj

mellett egyre gyakrabban ta-

lálkoznak nemi betegségekkel

is. Sokat hallani mostanában

a human papilloma vírusról

(HPV), mely a bõrön és a nyál-

kahártyákon okoz elváltozá-

sokat, például szemölcsöket.

A nõknél ez a fajta szexuális

fertõzés akár a méhnyakrák-

hoz is elvezethet, ám talán ke-

vesen tudják, hogy a férfiak-

nál is ugyanolyan eséllyel je-

lentkezhet ez a szexuális úton

terjedõ betegség.
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Ingyenes szűrést tartanak Gyulán, a melanoma világnapon
MEGELÕZÉS Idõben felismerve és szakszerûen kezelve az ijesztõ bõrdaganatok is eredményesen gyógyíthatók

Május 11-én, a melanoma vi-

lágnapon Gyulán, a Pándy

Kálmán kórházban is ingye-

nes szûrésre várják az egész-

ségükre ügyelõ embereket. A

rosszindulatú bõrdaganatok,

köztük a festéksejtekbõl kiin-

duló melanoma gyakorisága

világszerte rohamosan nõ. Az

elmúlt 20 év során több mint

duplájára emelkedett. Míg 70

évvel ezelõtt minden 1500.,

addig 2007-ben már minden

33. embernél volt várható,

hogy élete során kialakul ez a

kór — tudtuk meg dr. Ócsai

Henriette-tõl. A megyei kórház

bõrgyógyász fõorvosa elmond-

ta, hogy a rosszindulatú bõr-

daganat, késõn felismerve,

akár halálhoz is vezethet. Ha-

zánkban az utóbbi években

csaknem kétezer új melano-

más beteget diagnosztizálnak

és közülük majd’ félezren hal-

nak meg évente. A festékes

bõrdaganat a fiatalok közül is

szedi áldozatait: a 20—30

éves korú nõk között a rákha-

lálozási listán az elsõ, a 30—

35 évesek körében pedig a

második helyet foglalja el. Az

életmódváltozás, a napozási

szokások változása, a szolá-

riumhasználat, a stresszes

élet mind jelentõsen növeli a

bõrdaganat rizikóját. A

melanoma kialakulásának

valószínûsége genetikai tulaj-

donságoktól, környezeti hatá-

soktól, elsõsorban a napfény

ultraibolya-sugárzásától

függ. A családban elõfordu-

ló bõrdaganat, sok vagy fur-

csa kinézetû anyajegy je-

lenléte a bõrön, a világos

bõr- és hajszín, a sok napo-

zás (beleértve a szoláriu-

mozást is) mind-mind nö-

velik a melanoma kiala-

kulásának esélyét.

A melanomák a legegy-

szerûbben felfedezhetõ,

szemmel látható, könnyen

kiszûrhetõ és megelõzhetõ rá-

kok közé tartoznak. Ebbõl kö-

vetkezõen jó esélye van az el-

változások korai felismerésé-

nek, idõben kezelve pedig jól

gyógyíthatók, mûthetõk a

bõrdaganatok. A megelõzés

során fontos a szigorú fényvé-

delem, a bõr rendszeres ön-

vizsgálata és a szakszerû bõr-

gyógyászati ellenõrzés. 

Korai stádiumban a mela-

noma teljes gyógyítása lehet-

séges. Dr. Ócsai Henriette vé-

gezetül arra hívta fel a figyel-

met, hogy már a kisgyermeke-

ket is óvjuk a tûzõ naptól,

ugyanis a napégés a melano-

ma egyik legfontosabb kocká-

zati tényezõje. 
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A bõrön levõ szemölcsök mûszeres vizsgálata nemi bajt is kimutathat.

Az oldal 

a Békés Megyei

Képviselõ-testület 

Pándy Kálmán

Kórházának 

támogatásával készült.

Internet: www. pandy.hu

E-mail: hospital@pandy.hu

A bejelentkezéseket telefonon, a kék számon várják
A MAGYAR Bõrgyógyászati Tár-

sulat Onkodermatológiai

Szekciója, más európai orszá-

gokhoz csatlakozva, május

11-én, hétfõn országos

melanoma napot szervez, s

ehhez a Pándy Kálmán kór-

ház is csatlakozik. A közre-

mûködõ szakemberek ingye-

nesen adnak tanácsokat a

bõrdaganatokkal és a megelõ-

zéssel kapcsolatosan. A rész-

letekrõl a 06 (40) 900-600-as

kék számon, valamint a

www.melanomanap.hu

weboldalon tájékozódhatnak

az érdeklõdõk. Bejelentkezés is

ezen a kék számon lehetséges.

Dr. Ócsai

Henriette:

Kerüljük

a tûzõ na-

pot!

■ Négy megye belgyó-

gyászai tanácskoz-

tak Békéscsabán.

■ A szakemberek

négy évre kapták

a megbízatást.


